Bai 2 hinh 9. Ti s6 lwgng gidc ciia géc nhon
LLLT
I1. Bai tap
Bai 1. a) Biét cosa = 0,4. Tinh sin o; tan o cot o
b) Biét cot o = 8/15. Tinh sin @, cos a va tan a
¢) Biét cos a - sin o = 1/5. Tinh cot o
Bai 2. Tinh gia tri cac biéu thirc sau:
A = c0s?15% + c0s?25% + c0s?35° + c0s?45° + c0s255° + c0s265° + cos?75°
B = sin?10° — sin?20° + sin?30° — sin?40° - sin?50° — sin?70° + sin*80°
Bai 3. C/m hé thtc:
a)cosa/(l-sina)=1+sina/(cos a)
b) [(sin o+ cos a))> — (sin o - cos a )?]/sin o cos o = 4
c) 1 +tan® o= 1/cos® a; 1 + cot? a.= 1/sin® a
d) (cotg? a — cos? a))/cotg? o + sin acos a/cotg o = 1
Bai 4. a) Cho tam giac ABC, chtrng minh SABC = 1/2 AB.AC. SinA
b) Ap dung ciu a vai goc A = 30°. Hai duong cao BH va CK. C/m: SAHK = 3SBCHK.
Bai 5. Cho tg a = 3/5. Tinh
a) M = (sin o + cos a)/sin a. - cos o
b) N = sin acos a/(sin® a — cos’ a)
c¢) P = (sin® a + cos® a)/(2sin acos? o + cos asin® a)
Bai 6. a) Cho tam gidc nhon ABC ¢c6 BC=a, CA=b, AB=c. C/m:
a/sinA = b/sinB = ¢/sinC
b) Cho tam giac ABC c6 BC=a, CA=b, AB=Cvab+c=2a. C/m:

2sinA = Sin B + Sin C.



